





**IZ NEODREŠENE DOMOVINE.**

Dr. Ignacij Kobal. Smrt dr. Ignacija Kobala se je globoko doimila vsega slovenstva v Julijski Krajin, posebno pa našega goriškega ljudstva. Saj je deloval vsepovsod, kjer je šlo za dušni in gmotni blagor goriških Slovencev. Bil je 12 let voditelj slovenske Marijine družbe v Gorici in jo visoko dvignil. Bil je v načelstvu Slov. ljudske stranke in Kat. tiskovnega društva, v nadzorstvu Centralne posoilnice, bil je član uprave škofiškega semenišča, v odboru slovenskega Alojzijevešča, v kuratoriju "Monta" itd. Visoko so ga spoštovali tudi politični nasprotniki. Začasa vojne je do zadnjega ostal v Gorici in v vedni smrti nevarnosti z največjo požrtvovalnostjo opravljal dušnopastirsko službo. Po vojni se je k njej vrnil v Gorico. Ko je neko nedeljo pridigal o Kristusovem vstajenju, so ga denuncirali, da je govoril proti italijanski državi. Aretirali so ga in odvedli v Trst, kjer je bil skoro dva meseca v ječi. To mu je izpodklopalo zdravje. Nadškof dr. Sedej ga je imenoval stolnega župnika in kanonika, a smrt je že prežala manj in ga 6. m. m. iztrgala iz srede goriškega ljudstva. Pogreb je bil na praznik 8. m. m. Udeležila se ga je Gorica z vsemi svojimi verskimi in dobrodelnimi organizacijami in zavodi, zastopniki oblasti in vsi sloji prebivalstva brez razlike narodnosti. Tudi dežela je bila številno zastopana. Sprevod je vodil generalni vikar msgr. Sion Lenard s celokupnim kaptiljem, peli so cerkveni pevci in Glasbena Matica. Ob smrti se je pokazalo, kako vsesplošno spoštovanje in ljubezen je vžival pokojnik v Gorici in Julijski Benečiji sploh. Rojen je bil pok. dr. Ignacij Kobal l. 1878. na Šentviški gori v mašnika je bil posvečen l. 1903. Za doktorja je bil promoviran v Rimu. Nato je bil dve leti kap-

lan v Dornbergu, postal stolni vikar v Gorici in katehet na moškem učiteljsku ter je zastopal cerkev v okrajnem šolskem svetu. Ostalo njegovo delo smo že gori omenili. Bog mu bodi za vse obilen plačnik!

**Nečloveška politika.** Fašistovski režim se je spozabil tako daleč da je svojo surovo raznarodovalno politiko zanesel celo v goriško deželno gluhonemnico, kjer je slovenski jezik popolnoma odpravil in ga nadomestil z italijansčino. Goriška gluhonemnica se je v znatni meri zidala tudi s slovenskim denarjem. Sedaj hočejo slovenske gluhoneme sirote udariti poleg naravne še z drugo gluhonemostjo; saj ko se ti reveži iz italijanske gluhonemnice vrnejo k svoicem, jih ne bodo razumeli, kakor ti ne bodo razumeli njih. Tako početje je — pač nečloveško, nezaslišano. Ideja, ki rodi take sadove, je v sebi gnila in bo sramotno propadla. Sicer je goriški podprefekt na osebni protest posl. Šček in dr. Besednjaka obljubil, da se bo zavzel za to, da se v gluhonemnici upostavi prejšnje stanje. A kolikor poznamo fašizem, bo vnebovpijoče nasilje nad dušo gluhonemih sirot ostalo v veliavi, dokler višje sile ne strofašizma samega.

**Avtomobilska zveza Gorica-Čepovan** se je otvorila te dni. Odhod iz Čepovana ob 7. uri zjutraj, odhod iz Gorice ob 2. uri popoldne.

**Preprečen požar.** V Gorah 4. Krijo je v noči med 7. in 8. decembrom zlobna roka hotela zažgati hišo kmeta Ant. Vončina. Ilični vrh 73. Gospodar je slišal zuna nek čudno praskekanje, je vstal in šel pogledat pred hišo, kaj je. Videl je, da je hiša zažgana na treh mestih. Sklical je brž domače, ki so oženi pogasili.

Previčnost je naša najboljša zavarovalnina proti neumnosti in vsem nevarnostim. Kdor ima to polico jo naj hrani, da jo ne izgubi.

**VSEM NAROČNIKOM**

naznanjamo, da naj se zglase pri naših lokalnih zastopnikih, kateri še niso dobili našega lepega stenskega Koledarja za leto 1923. Vsi naši lokalni zastopniki imajo v zalogi naše Koledarje in od njega ga dobite brezplačno, ko ponovite naročnino za naše liste. Za nenaročnike pa stane Koledar 25c. Stenske Koledarje pošiljamo tudi v stari kraj in stane s poštnino vred 30 centov.

Upravništvo Edinosti.

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**

Vsem cenjenim naročnikom, prijateljem in dobrotnikom po državi Wisconsin naznanjamo, da jih bo te dni obiskal naš potovalni zastopnik Mr. Leo Mladich, ki je pooblaščen pobirati naročnino, oglase in sploh vse, kar je v zvezi z našimi listi Edinost, Ave Maria in Glasnik.

Vsem naročnikom, prijateljem in dobrotnikom najtopleje priporočamo in prosimo vse prav pristrčno, da mu grejo v vseh ozirih na roke pri razširjenju in agitaciji za katoliški tisk. Vsem, ki mu bodo izkazali bodisi kakoršnokoli naklonjenost se najprisrčneje zahvaljujemo že vnaprej.

Tiskovna družba Edinost.

**FARMA NAPRODAJ!**

Proda se iz proste roke lepo urejena farma. Farma obsega, 80 akrov zemlje, 60 akrov je orane zemlje in 20 akrov lepega gozda (bukova in maple drva). Dobro poslopje. Od publike šole je oddaljena tri četrt milje, od katoliške šole štiri milje in pol od sirarne "Cheese factory" eno miljo in pol, 16 milji do mesta Marinette, ki šteje 14 tisoč prebivalcev.

Za ceno in bolj natančna poiasnila se oglašite pismeno ali osebno na navedeni naslov:

GEORGE SAGADIN,  
R. I.  
POUND, WIS.

**JOHN GRDINA.**

Clevelandška Metropola Slovencev žaluje, dolga leta ne bo pozabila dni v katerih je ali se je poslavljala od svojega ljubljena John Grdinata.

Čudna so pota. Gospodova za one, kateri skušajo po veri živeti in delovati z upanjem za večno in posmrtno življenje, že tukaj se spreminja njih trpljenje v rajsko veselje, niti smrt ni več strašna za nje, to je Slovenski narod v Clevelandu do dna svoje duše spoznal pri svojem ljubljencu John Grdinatu.

John Grdina, kateri je dobil od Boga to milost, da je umrl take dneve letnih časov (praznikov) ni bil več narodu mrlič, pač pa najljubeznivejši prijatelj, oče, in ženin, ako je John Grdina kedaj premišljeval, kateri čas bi on najraje umrl, ako umreti mora; bi on rekel "Gospod Bog, naj umriem takrat ko bodo prazniki in imajo ljudje čas in priliko da me obiščejo in zame pomolijo, in pisec teh vrstic je v srce prepričan, da je John to milost od Boga prejel, kajti tu je vse dramatično, kar se je ob njegovih rakvi dogajalo, kaj se je v srcih vsega Slovenskega naroda obujalo ob njegovi rakvi vse čas celih 5 dni, kjer je smehljaje odgovarjal hvaležne ljubez-

ni njim, ki so ga ne pomilovali, pač pa blagovali, kdo je vedel za skrito srčno ljubezen do njega, dokler je bil med živimi, ali ko se je oglasila novica, da je umrl John takrat so se začela topiti srca mož, saj je skoraj ni bili hišice kjer bi bilo človeško bitje, da ne bi Johnu dolgovalo hvaležnosti za storjena dobra dela, prihiteli so možje, starčki njegovi vrstniki in jokali kakor otroci, jokali sočutja hvaležnosti, izražali so se, tudi jaz mu dolgujem hvaležnost, oglašali so se ne samo revnejši tudi oni, ki danes nekaj premorejo so nje mu odkrito priznavali, da mu mnogo dolgujejo.

John Grdina je umrl v četrtek zjutraj 28. dec. takoj je bil sklep storjen, da pogreb bi bil nepopolen, ako bi se vršil pred nedeljo za katero je sledilo Novo leto, toraj je bil pogreb odločen na torek 2. Januarja, najprvo so nekateri menili, da bo to predolgo za družino in trgovino in vse drugo pozneje pa so bili vsi silno hvaležni, da se pogreb ni vršil poprej.

Tudi pet dni ni bilo preveč, da so se izvrstili njegovi prijatelji čeravno so se vrstili vse dni noč in dan, popisati se ne da sočutja in izrazov hvaležnosti do Johna od njih, ki so ga obis-

kovali in zalagali z vsakovrstnimi vencii, hišo so mu okrasili z vencii od kraja do konca, od tal do stropa na vseh straneh, nad sto vencev je zakrilo dolge prostore ravno predelane in povečane hiše, ljudje so z začudenjem odhajali in se sami sebe nevrjetno zopet in zopet vračali, kakor bi imeli svetnika pred seboj, vsak se je vračal z besedami, kaj enakega še nisem videl, mrlič se jim je zdel, kakor ženih in solze sočutja so vsakega napolnile in oblike, vsakemu je bilo, kakor bi zgubil očeta ali največjega prijatelja, obiskovali so ga že v četrtek, petek, sobota, nedeljo in ponedeljek pa noč in dan, za pogreb se je pa dvignila vsa naselbina . . .

"Kakor se živi, tako se umre" John je živel s prijatelji in za prijatelje in zato jih je tudi imel, živel je kot živi katolicam in zato je umrl kot mučenik in vendar sladko kot bi zaspal, delal je dobra dela in to so oni, ki so ga poznali sami izpričevali in sedaj občudovali s solzami sočutja do groba.

Za pogreb se je dvigala cela naselbina:

Kakor je bil dan njegove smrti najprijetnejši, tako je bil dan njegovega pokopa najlepši, lepo

(Dalie na 4. strani.)

**Januarska RAZPRODAJA!**

**CENJENEMU SLOVENSKEMU občinstvu v Chicago in okolici naznanjam, da sem te dni otvoril veliko JANUARSKO RAZPRODAJO na kateri bom razprodal vso svojo letno zalogo najboljših vsakovrstnih črevelj, za može, žene, dekleta in fante, kakor tudi za otroke po nenavadno znižani ceni.**

**SEDAJ JE URA, DA PRIDETE PO OBUVALO IN SI GA NABAVITE SKORO ZA POLOVIČNO CENO!**

**NE PREZRITE TE PRILIKE! NE POZABITE TEGA ČASA!**

Tu navedemo samo nekoliko cen:



Moške močne praznične črevlje ki so veljale do sedaj \$7.50. **SEDAJ SAMO: \$5.85**

Druge vrste moške črevlje različne velikosti in mode, ki so veljale dosedaj \$6.00. **SEDAJ SAMO: \$4.95**

Izborne črevlje vsakovrstnega tipa in mode, ki so veljale \$4.50. **STANEJO SEDAJ: \$3.35**



Ženske močne in trpežne črevlje, raznih vrst in mode, ki so veljale \$5.00. **SEDAJ SAMO: \$3.35**

Fine črevlje za mlajše dekleta, ki so veljale \$3.00. **SEDAJ SAMO: \$1.95**

Črevlje za solarje in manjše otroke, ki so stale prej \$2.50. **SEDAJ SAMO: \$1.45**

Slipperje vsake vrste in tipa prodajam tekom te razprodaje skoro za polovično ceno, kakor smo jih prej. Otroške črevlje velikost od 3 in pol do 8, ki so stale prej od \$1.25 do \$1.50 jih prodajam sedaj po: 95c.

**ZAPOMNITE SI TO LE: DA VI POTREBUJETE OBUVALA JAZ PA DENAR. IN TUDI TO, DA TA RAZPRODAJA, KI VAM NUDI TAKE IZVANREDNE UGODNOSTI ZA NABAVO OBUVALA BO TRAJALA SAMO PARTEDNOV. PRIDITE TAKOJ, DA BOSTE DOBILI POVOLJNO OBUVALO! VSAKO OBUVALO, KI GA PRODAM GARANTIRAM!**

**JOSEPH PERKO**

TRGOVEC S ČREVLJI

2101 West 22nd Street,

Chicago, Ill.

**Največja Slovenska Banka**

v Ameriki je v Clevelandu, O. kajti v dobrih dveh letih svojega obstanka izkazuje nad

**DVA MILIJONA DOLARJEV PREMOŽENJA.**

Malo je bank v Ameriki, katerih rast bi bila povprečno po milijon dolarjev na leto.

**POPOLNA VARNOST VLOŽENEGA DENARJA**

je pglavitni vzrok, da je postala naša Slovenska banka v tako kratkem času največji denarni zavod nove domovine. In kar je glavno: ustanovili so jo naši ljudje z našim denarjem. Vodstvo in vsa uprava je zopet v rokah naših ljudi.

**POPOLNO NADZORSTVO VSEGA VLOŽENEGA DENARJA**

nad našo banko ima država, potem posebni izvedenci in pa bančni direktorij, ki sestoji iz enainvajsetih članov direktorija in šestih svetovalcev. Med njimi najdete sama naša imena, poznane in zaupanje vredne može. Zato nalagajo v tem domačem denarnem zavodu naše

**JEDNOTE, ZVEZE IN POSAME ZNIKI**

iz vseh krajev naše nove domovine. Med vložniki je država sama, County, šole, knjižnice, mesta itd. Pomnite, da naša banka obrestuje vse vloge po

**4% OD DNEVA VLOGE DO DNEVA DVIGA.**

Denar prinesite lahko osebno, če stanujete v bližini, ali pa ga pošljite po pošti in sicer z money ordrom, draftom ali čekom. Z obratno pošto prejmete hranilno knjižico, na katero zopet lahko dvignete svoj denar, kadar ga rabite.

**POŠILJA DENAR NA VSE STRANI SVETA**

in sicer po dnevnem kurzu, kakor je denar na svetovnem trgu, tako ga dobite vi. V zvezi je z najboljšimi denarnimi zavodi starega kraja in garantira vsako pošiljatev z vsem svojim premoženjem.

**NAJBOLJŠE IN NAJVARNEJŠE**

je vselej tam, kjer je naše. Ako zaupate denar naši Slovenski Banki, potem ste lahko brez vse skrbi zanj. Obrnite se osebno ali pa pišite na

THE NORTH AMERICAN BANKING & SAVING CO.

ST. CLAIR & 62nd ST.

CLEVELAND, O.

